

# 一招鲜,绝对不能吃遍天



言之有李

李志刚

鲁能中超三连胜,每场都是打进两球,而且都是下半场进的球,再加上这三场比赛鲁能上半场局面都比较被动,一系列的共同点,让鲁能的三场胜利看上去就是“一个模子里刻出来”似的。都说“一招鲜,吃遍天”,2017中超,鲁能能不能靠“上半场玩命消耗对手体能,下半场简单粗暴反击制胜”这一招,大吃四方,乃至“吃向成功,吃出亚冠名额甚至冠军”?

事实上,鲁能的前三场胜利,还有一个共同点,那就是对手输得似乎都不大服气。天津亿利主帅帕切科说:“鲁能的两位外籍前锋个人能力太强。”广州恒大主教练斯科拉里则强调本队“定位球防守出现问题”,这一次长春亚泰的主帅李章洙则表示“如果我们上半场把握住机会的话,比赛的结果可能不会这样”。总之,他们都认为鲁能是赢在了某个特定的环节,而不是整体上,鲁能泰山在比赛中所表现出来的“内容”还不足以让对手心服口服。

库卡时代的鲁能,曾经被称为“前场进攻美如画,后场防守豆腐渣”,如今的马加特,明显更加务实,他清楚地知道本队的阵容和实力,不能在整场比赛中,不能在场上的每一个角落向对手施压,于是他为球队制订了一个看上去非常功利的战术——无论面对中游队伍亿利,还是联赛霸主恒大,或者保级球队亚泰,马加特都是采用上半时稳守,下半时进攻这种同样的套

路,上半场每每连“桥头堡”佩莱,都要回到本方半场参与逼抢,先打掉对手的锐气,消耗对手的体能,然后下半场换上冲击型球员,高快结合,简单粗暴地向对手龙门发动直接攻击——最重要的是,每一次,马加特都成功了,鲁能泰山都胜利了。

简单地说,马加特战术的成功,得益于两点:其一,全队有充沛的体能作保障,在无球状态下,层层设防,消耗对手的精力和体能,下半场反击时则有点当年朱广沪提倡的“疯狗精神”,不管希望大还是小,冲几步看看再说,没准机会就真的跑出来了;其二,球队的执行力非常强,无论场面上如何被动,没有人跳出来质疑主帅的战术和权威,大家都是不折不扣地执行马加特的指令。说到这里,就不得不提一下鲁能泰山俱乐部对马加特的充分授权,如今积分榜上的成功,其实也是对鲁能体育“专业化道路”的一个褒奖。

但是,如今的鲁能,千万不能沾沾自喜,更不能弹冠相庆。综合各方面信息来看,2017中超联赛与以往相比,会更加激烈,也会越发复杂,鲁能泰山开了一个好头,可喜可贺,但联赛才刚刚开始,一些球队受困于双线作战,还有一些球队进入状态比较慢,客观地说,在这样的“乱战”阶段,还真的就是鲁能这种简单粗暴的战术最好使,最容易见效。而随着联赛的逐步深入,各队更加适应“最多三外援”、“U23首发”等政策,成绩必然会向那些整体阵容更加雄厚,战术变换多样化,临场指挥有特点的队伍倾斜。“一招鲜,吃遍天”的时代早就过去了,如果定位于保级或者说小富即安,鲁能现在就可以满足,但要是还有更高的追求和目标,马加特和鲁能泰山,都还需要做得更多才行。



鲁能如果只靠下半场简单粗暴的快攻,并不能保证球队一直这样赢下去。新华社发

## 大乐透上市10周年之四:6年前的首注亿元大奖



2011年体彩大乐透中出体彩史上首注亿元巨奖——1.77亿。截至目前,大乐透共中出11注亿元大奖,让彩友深刻地体会到“玩奖大的就买体彩大乐透”。“米老鼠”、“京剧脸谱”、“齐天大圣”等形象也被陆续推上领奖台。近日,笔者在翻看亿元大奖得主曾经的报道时,猛然发现戴着“齐天大圣”面具的1.77亿得主,做事风格也颇有“大圣”风范。

### 6年前,体彩大乐透中出的1.77亿

事情还要追溯到6年前,2011年6月27日,大乐透第11074期开奖,爆出体彩史上首注亿元巨奖——1.77亿元,花落重庆市江北区第02818号体彩投注站。

7月5日,重庆市体彩中心迎来了一位头戴“齐天大圣”面具,声称是来无影去无踪的人物,他不是别人,正是1.77亿的巨奖得主,也是体彩史上首注亿元巨奖,位列大乐透11注亿元大奖排行榜的第7位。

### 看1.77亿大奖得主的“大圣”范儿

笔者儿时,从著名少儿节目《小喇叭》广播里“孙敬修爷爷”讲的故事中知道了“齐天大圣”这一神话人物。他有着活泼、机智勇敢、信念坚定、本领超群、扶危济困等特质,给听众留下了深刻的印象。有趣的是这些特点竟然在1.77亿得主身上都有显现。不信?你往下看。

#### 影响力——“齐天大圣”一个家喻户晓的神话人物

2011年大乐透爆出1.77亿巨奖,大奖得主就像小说中的“齐天大圣”一样,震撼四方。因为这是体彩史上首注亿元大奖;中奖得主捐款金额首次达到500万;接受社会监督完成兑奖的首位中奖得主。

那段时间1.77亿大奖牵动着所有人的眼球,各大网站每天都会出现相关新闻,重庆市江北区02818中奖旺站一夜走红,业主朱秦也成为当时的“明星”。很多人也因此了解到,原来体彩大乐透头奖可以超越1亿元,感受到体彩

的公平、公正、公开。

#### 勇敢度——“齐天大圣”在取经路上不畏艰险、机智勇敢

当年,这位1.77亿得主和“齐天大圣”一样勇敢。他在中奖后选择公开兑奖,在公证员、人大代表、媒体代表的共同监督下完成兑奖过程,并现场接受数十家媒体采访。在当时,千万大奖的中奖频率并没有现在这么高,很多大奖得主为了保护隐私,还不敢直面媒体,所以1.77亿得主的这一举动令众人拍手称赞:“太勇敢了。”

#### 技能数——“齐天大圣”技艺超群,善用法宝“金箍棒”提升实力

这位1.77亿巨奖得主,提升自己实力的“法宝”就是:10年的购彩经历+20倍追加单式票+1倍追加7+2复式票。“我经常用复式,追加等投注方式购买,每期投注300元左右,期间也曾多次中得小奖,这两张中奖彩票我已经连续买了3期,每期投注额都是363元。”大奖得主坦言,单式追加倍投票上的5注号码,都是源自“7+2”复式票所选取的9个号码的组合。

#### 意志力——“齐天大圣”在取经的路上信念坚定,终成正果

1.77亿巨奖得主,正如历经九九八十一难,最终修成正果的“齐天大圣”一样。他坚持购彩10余年,尤其超级大乐透上市后专攻大乐透,每期投注300元左右,期间也有获得过一些小奖的回报,最终把1.77亿巨奖收入囊中。

#### 爱心值——“齐天大圣”在取经的路上助人无数,正义良善

1.77亿得主也像“齐天大圣”一样有一颗帮助弱者的心。领奖那天,“齐天大圣”为了感谢全国彩民,现场捐出500万元奖金,委托重庆市体彩中心转捐给慈善机构,帮助社会上那些需要帮助的人。2012年,5月8日,重庆市体彩“手

拉手健康工程”首批捐资仪式在云阳举行,捐助对象现场接受共计120万元的“手拉手健康工程”资金,援建资金主要来源于这位1.77亿大奖得主的爱心捐款。

#### 业主朱秦:“2017年,我与头奖只差一个号。”

提到1.77亿大奖,就不得不提及中奖旺站,位于重庆市江北区建新东路36号附27号02818号投注站。时隔多年,业主朱秦对当时中奖后的景象仍然记忆犹新。“突如其来的亿元大奖,让我这家不起眼的彩站,一夜之间变得火爆起来,挂横幅,支拱门,敲锣打鼓的持续了三天,进店买彩票的人比平时足足多出一倍,大家都想沾沾喜气。”朱秦回忆说,如今站点门头上挂的“1.77亿中奖宝地”牌匾,就是当年重庆市体彩中心赠予的。

朱秦还兴奋地告诉笔者:“2017年1月,我有一张守了三四年大乐透胆拖复式票,中得2注‘4+2’三等奖,与一等奖仅差一个号。”当笔者问他,是否会考虑换一注号码时,他坚定地说:“不换,继续守。”坚持,正让他一步步地靠近目标。

现在,也许已经很少有人提及1.77亿巨奖的事情,但作为体彩史上首注亿元大奖得主,他用勇敢诠释体育彩票的公信力,让更多人知道面对社会监督领奖,其实没有那么“恐怖”;他用爱心传递体育彩票的公益理念;他用毅力证明投注就有希望,坚持才是硬道理;他用事实印证体彩大奖真的可以超越1个亿!

截至目前,大乐透已累计中出11注亿元大奖,其中4.97亿元大奖高居榜首。相信在高奖池的助力下,将来会有更多的亿元大奖诞生。(张慧慈)